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Dotyczy: ograniczenia przyjmowania ścieków w punkcie zlewnym w Radzyminie

Na podstawie art 24 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U.2025.1153,t.j.)-o samorządzie 
gminnym, działając w imieniu Mieszkańców Gminy Dąbrówka, składam interpelację 
w sprawie sytuacji dotyczącej ograniczenia przyjmowania ścieków w punkcie zlewnym 
w Radzyminie. W dniu 14.01.2026 r. zostało opublikowane Zarządzenie nr‘2 Prezesa Zarządu 
Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Radzyminie w sprawie,zaprzestania 
odbioru ścieków dowożonych pochodzących z-.nieruchomośći położonych poza: terenem 
Gminy Radzymin w punkcie zlewnym w Oczyszczalni Ścieków w Radzyminie. W związku z tą, 
decyzją podmioty posiadające zezwolenie na opróżnianie zbiorników bezodpływowych 
i transport nieczystości ciekłych z obszaru Gminy Dąbrówka nie będą mogły od 1 lutego 
2026 r. transportować nieczystości ciekłych do najbliższego dla naszej Gminy punktu 
zlewnego co znacząco wpłynie na dostępność i koszty usługi dla-Mieszkańców,Gminy 
Dąbrówka.

W związku z powyższym proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania:

1. Jakie są wyniki analizy i zakres prac remontowych, które miały określić konieczne 
działania umożliwiające spełnienie minimalnych wymagań dla Oczyszczalni Ścieków 
w Dąbrówce oraz uniknięcie kolejnych kar administracyjnych nałożonych przez



Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska na Gminę Dąbrówka? (Protokół 
nr 13/2025 z 10.03.2025 r. Komisji Rozwoju i Gospodarki Mieniem Komunalnym Rady 
Gminy Dąbrówka]

2. Czy w związku z utworzeniem nowego zadania pn, „Modernizacja Oczyszczalni 
ściekóww Dąbrówce" I.przeznaczeniem na jego realizację kwoty 160 000 zł
w budżecie Gminy Dąbrówka na 2026 r. Urząd Gminy Dąbrówka podjął jakieś 
działania w tej kwestii?

3. Czy Wójt Gminy Dąbrówka prowadzi rozmowy z Burmistrzem Gminy Radzymin
w celo wypracowania rozwiązań zmniejszających uciążliwość decyzji o ograniczeniu 
przyjmowania ścieków w punkcie zlewnym w Radzyminie, a jeśli tak, kiedy zakończą 
się negocjacje?

4. Czy pracownicy Urzędu Gminy Dąbrówka lub.Zakładu Gospodarki Komunalnej 
przygotowali rozeznanie w zakresie górnych stawek opłat ponoszonych przez 
właścicieli nieruchomości za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych
i transportu nieczystości ciekłych w sąsiednich gminach powiatu wołomińskiego, 
wyszkowskiego i legionowskiego? Obecnie, na podstawie Uchwały nr XLVII1.442.2023 
Rady Gminy Dąbrówka z dnia 29 marca 2023 roku obowiązuje górna stawka -  50 zł za
1 m3. Zwracam.się z prośbą o analizę danych w tym zakresie.

5. Czy przewiduje się zorganizowanie spotkania z przedstawicielami podmiotów 
.posiadających zezwolenie na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport 
nieczystości ciekłych z obszaru Gminy Dąbrówka w celu rozeznania wszystkich 
ograniczeń i ryzyk wynikających z zamknięcia zlewni w Radzyminie? Zgodnie
z uchwałą nr LIV.479.2023 Rady Gminy Dąbrówka z dnia 29 września 2023 r. 
w sprawie określenia wymagań Jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się 
0‘uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników 
w instalacjach, przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych, 
przedsiębiorca musi udokumentować gotowość odbioru ścieków przez stację zlewną..

6. Głównym celem planowanego remontu oczyszczalni jest usprawnienie jej 
funkcjonowania i zwiększenie przepustowości z dotychczasowych 300 m3 do 500 m3 
na dobę. Czy obecnie dpw.ożonęsą do oczyszczalni w Dąbrówce Jakiekolwiek 
nieczystości ciekłe? Od ilu 'podmiotów‘gospodarczych w ramach Grupy
2 I pozostałych odbiorców usług w ramach Grupy 3 odbierane są obecnie ścieki (grup 
zdefiniowanych zgodnie z wnioskiem p zatwierdzenie taryfy do zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków na okres 3 lat, będącego 
załącznikiem do Decyzji Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej
w Warszawie Państwowego Gospodarstwa Wody Polskie z dnia 24.11.2023 r.)?



7. W związku z prowadzeniem'ewidencji zbiorników bezodpływowych i ewidencji 
przydomowych oczyszczalni ścieków (Zarządzenie Nr RQ.'005Q.367.2021 Wójta Gminy 
Dąbrówka z dnia 5 listopada 2021 r.) proszą o udostępnienie informacji o liczbie
ww. zbiorników 1 przydomowych oczyszczalni na terenie gminy Dąbrówka.

8. Z powodu informacji pojawiających sią w przestrzeni publicznej o ryzyku obsługi 
opróżniania zbiorników bezodpływowych na terenie naszej gminy przez podmioty nie 
posiadające stosownych uprawnień do prowadzenia tego typu działalności poproszę 
o informację, czy Urząd Gminy Dąbrówka przeprowadza w tym zakresie kontrole lub 
czy w związku z sytuacją planuje podjąć takie działania?

9. Obecna sytuacja i czas oczekiwania, na usunięcie nieczystości ciekłych wydłuża się •
z każdym z dniem i z informacji od Mieszkańców wynika, że problem narasta. Zgodnie 
z obowiązującym Regulaminem Utrzymania Czystości i Porządku na terenie.gminy 
Dąbrówka § 11 ust. 1 (Uchwała NrXLVIII.445.2023 Rady Gminy Dąbrówka z dnia
29 marca 2023 rozmieniająca Uchwałę Nr XXI.185.2020 Rady Gminy Dąbrówka z dnia
30 listopada 2020 r. w sprawie Regulaminu utrzymania czystości.! porządku na 
terenie Gminy Dąbrówka): „Właściciele nieruchomości wyposażonych w zbiorniki 
bezodpływowe na nieczystości ciekłe są zobowiązani do opróżniania ich nie rzadziej 
niż raz na kwartał". Regulamin określa minimalną częstotliwość opróżniania 
zbiorników, w większości przypadków właściciele nieruchomości zlecają opróżnianie 
kilka lub kilkanaście razy w kwartale. Gmina Dąbrówka udzieliła koncesji lub 
podpisała Umowy z 24 firmami zajmującymi się usługami asenizacyjnymi. Czy została 
opracowana analiza przedstawiająca średni czas oczekiwania na odbiór nieczystości 
od momentu zgłoszenia do momentu realizacji u każdego z przewoźników, na 
podstawie której można opublikować informację dia Mieszkańców, która umożliwi 
racjonalne zamówienie usługi.z odpowiednim wyprzedzeniem?

Z poważaniem,

Radna Gminy Dąbrówka


